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A politika hírei.
A delegáció.

A delegáció holnap kezdi meg plená­
ris üléseit. Valamennyi ellenzéki delegá­
tus ma délután útra kel Bécsbe, még Vá- 
zsonyi Vilmos is, aki pedig még nem sze­
rezte vissza teljesen egészségét. A delegá­
tusok közölték egymással elmondandó be 
szedjük témáját és egyértelemmel meg­
állapodtak, hogy a külpolitika bírálata 
mellett a belügyi sérelmeket is napiren­
den tartják. Apponyi Albert gróf újból 
szóba hozza Czernin gróf kineveztetését 
bukaresti követté. Tisza gróf miniszter- 
elnök, amikor Apponyi gróf megemléke­
zett Czernin könyveiről, azt mondotta, 
hogy ezt a könyvet ő nem ismeri. Apponyi 
magával viszi a könyvet és szemelvénye­
ket olvas belőle. A szemelvények rend­
kívül érdekesek. Azt irja a többek közt 
Czernin gróf, hogy az összbirodalom meg­
alakulását Magyarország gátolja s hogy 
Magyarországgal szemben mozgósítani 
kell a magyar nemzetiségeket. A külpoli­
tika kezelésében az ellenzék delegátusai 
közt nincs meg a teljes harmónia. Károlyi 
gróf, Lovászy, Vázsonyi nem lelkesülnek 
a hármasszövetségért, holott Apponyi, 
Andrássy és Rakovszky a hármasszövet­
ség hívei. Hosszas megbeszélés után sike­
rült mégis az ellenzék különböző felfogá­
sai közt bizonyos harmóniát létesíteni.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :
pebreoen, Kossuth-utoa 3. szám, I-sö emelet
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ták. A gyűlést bankett követte, a függet­
lenségi párt uj helyiségében, amelynek 
avató beszédét Apáthy Arthur dr. tar­
totta és amelyen lelkes felköszóntőket is lenőrzést gyakorolja. Ezután dr. Lefko
r. endottak a pártvezérekre

Vasárnapi népgyiilések.
A függetlenségi jelöltek mellett.

A kolozsvári népgyülés. 
Kolozsvár, dec. 8.

A kolozsvári függetlenségi és 48-as 
párt megalakította erdélyi szövetségét. 
Az alakuló gyűlésen Apáthy István dr., j 
kolozsvári ee-retemi tanár elnökölt.

A gyűlésen megjelent számos ellenzé­
ki képviselő társaságában Justh Gyula - s 
Apponyi Albert gróf is, akiket a polgár­
ság tüntető ovációkban részesített.

Feltűnést keltett a kolozsvári szociál­
demokrata párt távolmaradása.

Az alakuló gyűlést Apáthy István 
egyetemi tanár nyitotta meg és indítvá­
nyára báró Kemény Árpádot választották | 
na g elnöknek.

Apathy dr. tüntető lelkesedéssel fo­
gadott megnyitóbeszédében kifejtette, — 
hogy meg kell menteni Erdélyt a magyar­
ság nemzeti ügyének.

Posta Béla, T herma Miklós és Kenez 
Béla egyetemi tanár beszédei után Ap­
ponyi Albert gróf mondott nagyhatású 
és lelkes tetszésnyilvánításokkal sűrűn 
megszakított fényes beszédet. |

Apponyi élesen elit élte a kormány 
politikáját, amely a, nemzeti állam köve- j 
teiményeinek a feladásával akar meg­
egyezni a nemzetiségiekkel és különösen 
a románokkal. Az egyetlen orvosszer: a 
belső béke megteremtése az egész vona­
lon A nemzetiségi kérdést úgy lehet meg­
oldani — mrymond — ha az állam presz­
tízsét kifelé is, befelé is helyreállítják.

Tóth felszólalás utón az elnökség ha­
tározati javaslatát elfogadták és az Er­
délyi Szövetség megalakulását elhatároz-

Vasárnap a Péterfla-utcai választás 
ügyében két népgyülés volt, melyen a vá­
lasztók nagy számmal jelentek meg és 
állást foglaltak a függetlenségi és 48-as 
párt jelöltjei: Kertész István, Király Jó­
zsef és Nagy Lajos mellett.

Délelőtt 10 órakor az iparosok tartot­
tak gyűlést az ipartestület dísztermében, 
Tóvölgyi Béla elnöklete alatt. Az előadói 
tisztet Végi István töltötte be, ki reá mu­
tatott a város mai helyzetére és kimutatta 
— hogy a városi párt tulajdonképpen egy 
a munkapárttal, mert Tiszát díszpolgárrá 
választotta. Ajánlotta, hogy a két párt 
közül a függetlenségi és 48-as párt jelölt­
jeit támogassák az iparosok, mert a vá­
rosi párttól, amint eddig, úgy a jövőben 
is hiába várják a kisiparosok érdekeik 
védelmét Ellenben a függetlenségi párt 
azokat hűen fogja szolgálni.

Dr. Révi Nándor, kit az iparosok meg­
hívtak tartott lelkes beszédet, mely után 
Király József körvonalazta a független­
ségi párt jelöltjeinek programmját. A je­
lölt beszédét élénk helyeslésekkel és nagy 
rokonszenvvel fogadták az iparosok.Nagy 
Lajos jelölt sorolta még fel az iparosok 
bajait és különösen rámutatott arra, hogy 
mily mostohán bánnak a kisebb építő­
iparosokkal.

Meghívásra megjelent dr. Juhász N. 
Sándor is, ki általános és helyi szempont­
ból foglalkozott az iparosok problémái­
val. A beszédek elhangzása után Tóvöl­
gyi Béla a gyűlés elnöke kihirdette, hogy 
az iparosok jelöltekül elfogadják Kertész 
Istvánt, Király Józsefet és Nagy Lajost. 
Ezután a gyűlés véget ért.

Délután 3 órakor a függetlenségi és 
48-as párt tartott nepgyülést a csizmadia 
színben, ahol több száz választópolgár je­
lent meg. A népgyülést Kertész Imre ke­
rületi elnök nyitotta meg. Először dr. Révi 
Nándor beszélt és a polgárság zajos he­
lyeslése között mutatta ki a mai városi 
politika bajait és a polgárság sérelmeit, j 
Részletesen ösmertette a városi párt ed- ! 
digi szereplését és elhatározó küzdelemre j 
hívta fel a közönséget.

Királv József, a függetlenségi és 48-as 
párt jelöltje tartott ezután nagy lelkese­
déssel fogadott beszédet, melyben a párt 
programmját részletesen fejtegette. Ki­
rály József beszédét szűnni nem aka-á 
éljenzéssel fogadták a választók.

Az éljenzés lecsillapulta után Juhász 
Nagy Sándor fejtegette a függetlenségi 
párt programmját, országos és helyi vo­
natkozásban. Rámutatott arra. hogy a vá­
rosi pártiak azok. kik a politikát a köz­
gyűlésen előtérbe állítják, mert Tiszát

Kedd, december 6,

díszpolgárrá választották. A függetlensé­
gi párt a városi politikában, mint ellen­
zék, arra hivatott, hogy a legerősebb ci­

vics Vilmos beszélt és felajánlotta a párt 
jelöltjei részéx-e a munkásság támogatá­
sát. Rostkowicz Arthur gúnyos és humo- 

j ros felszólalását a közönség helyeslése és 
viharos derültség kisérte. Utána Kovács 
János lelkész, kerületi elnök üdvözölte a 
választókat és erős küzdelemre hívta fel.

Cziffer Nándor városi bizottsági tag 
j nagy hatás mellett utasította vissza a vá­

rosi pártnak a függetlenségi párt ellen 
szórt gyanúsításait.

Dr. Bacsó Dezső pártelnök általános 
figyelem közt fejtette ki, hogy a válasz­
tóknak nem függő helyzeti! embereket 
kell bizottsági tagokká választani, hanem 
független állású embereket, kikkel senki 
sem rendelkezik. \ városi párt újabb idő­
ben sok hivatalnokot jelöl és akar be­
vinni a közgyűlésbe; ezzel szemben a pol­
gárságnak a saját emberei közül kell vá­
lasztania.

Ezzel a rendkívül lelkes lefolyású 
népgyülés, mely délután 3 órától 6-ig tar­
tott, a függetlenségi párt városatya-jelölt­
jeinek éltetésével véget ért.

Egyház és Iskola.
Baltazár püspök Budapesten. Dr. Balta­

zár Dezső püspök Budapestre, utazott. Ma 
vette ugyanis kezdetét az ágostai ev. zsinat 
9 a püspök részt vesz a ref. konvent üdvözlő
deputációjában.

A Giaparédc-család köszöneté. Hazánk 
kiváló genfi barátjának: Claparéde Sándor­
nak, a magyar tudományos akadémia tag­
jának, hirtelen elhunyta alkalmával a deb­
receni református egyház presbyteriuma az 
elhunyt emlékét és nagy érdemeit jegyző­
könyvében megörökítette és Dicső fi Józsel 
lelkészelnök indítványára a gyászoló család­
hoz rcszétiratot. intézett. A részvétiratot dr. 
Juhász Nagy Sándor főjegyző, kihez az el­
hunytat baráti kötelékek fűzték, francia nyel 
ven fogalmazta meg és elküldötte a család­
nak. Most érkezett meg a francia nyelvű vá­
lasz, mely fordításban a következő:

Presbyter urak! Mélyen megvagyunk 
hatva a Sándor testvérünk elhunyta alkal­
mával hozzánk intézett levelüktől.

Mi már tudtuk, mennyire szerette ő 
Magyarország református egyházait és kü­
lönösen a debreceni egyházat, de most tud­
juk meg csak, hogy mennyire szerették 
őt is.

Midőn kedves testvérünk oly hirtelen 
és oly váratlan halála felett részvétét fe­
jezte ki egy svájci lelkész, igy szólott hoz­
zánk, hogy a buzakalász sok gyümölcsól 
hozzon, meg kell halnia. E szavak bizonyá­
ra nem hozzák helyre a helyrehozhatat­
lan! és mi helyrehozhatatlan veszteség ér­
zelmét érezzük, de felkeltik bennünk a ke­
resztyén reménységet, hogy Sándor nem 
élt hiába és hogy a jóért folytatott teljes 
küzdelme között bekövetkezett halála ál­
dott gyümölcsöket terem. Úgy szülőhazá-

magyar társas:átékokat, melyek az Alhcnacum r.-t. Eis’er ősz tájának kiadá­
sában k. b. 100 különféle mintában jelentek meg. Úgyszintén kérjen Magyar 
Kőépitőszekr mveketés Kombinett-játé<ot, melyek p legolcsóbbtól aim finomabb 
kivitelig kaphatók Cs xthy Ferencz könyvkereskedést ben, Debrmnen 1387
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jában, mint az Önök . ..;es országi’an, 
mely roAsodik hazájává lett, ahol n.oet le 
pihen eunnak oldalán, kit annyira szere­
tett

Uraim, Önökkel való szivbeli együtt­
érzéssel, mi Claparéde Sándor testvérei, 
kifejezzük önöknek őszinte köszönetünket 
és közöljük hálás és mély tiszteletünket.

A szép levelet aláírták az elhunyt ki­
váló magyarbarát testvérei: Claparéde René 
tőkepénzes, Morsier-né asszony és Claparéde 
Eduard, a világhírű egyetemi tanár és psi- 
chologus.

jKonstantin-önnepságek
Debrecenben.

$:<
A kereszténység felszabadításának em­

lékére szentelte a debreceni katholikusság a 
tegnapot, mely ilyenformán kettős ünneppé 
vált. A hívők egyházi keretben is megünne­
pelték az évf ordulót, mig a katholikus társa­
dalom egy fényesen sikerült alkalmi esté­
lyen dokumentálta az évforduló magaszto­
san fontos voltát.

A róm. katholikus templomban reggel 
volt. Reggeltől estig egymást felváltva fél- 
óránkint urak és urhölgyek járultak imazsá­
molyhoz imádkozni. Délután ót órakor pe­
dig Te deum volt. Minden egyes alkalomkor 
teljesen megtöltötte a hívők ájtatos serege 
a templomot.

Délután öt órakor vette kezdetét a fő­
gimnázium dísztermében igen előkelő és 
nagy közönség jelenlétében a Konstantin-ün- 
nepély. Az ünnepély fényét nagyban emelte, 
hogy azon megjelent Miklóssy István gorög 
katholikus püspök titkárja kíséretében és 
Jackovics Mihály vikárius, Gróh Ferenc plé­
bános, továbbá a katholikus társadalom csak 
nem minden számottevő jelese.

Legelőbb is a templomi vegyeskar éne­
kelte el igen szépen a Himnuszt. Aztán az 
ünnepély rendezője, Unger Gusztáv nyug. 
kúriai biró tartott megnyitó beszédet. Az 
egész keresztény világot átfogó szeretetről 
beszélt és közben a méltánylás hangján em­
lítette fel, hogy Miklóssy István görög kat­
holikus püspök is a szeretet nevében, a sze­
retet hangoztatásval jött Debrecenbe. Fejte­
gette azután a nap jelentőségét, a történe­
lemből színes szavakban, nagy tudással idéz­
te a Konstantin-időket, a kereszténység fel­
szabadításának nagyszerű korszakát. A nagy 
tetszéssel fogadott beszédet a közönség zajo­
san megtapsolta.

Azután Császár Mária urhölgy énekszá­
ma következett. Révfíy Károly kántor pre­
cíz zongorákisérete mellett adott elő egy na­
gyon szép énekszámot finom szim -«el 
sok-sok routinnal Majd ofj Unger Gustav 
mérnök szavalta el Kiss Menyhért In hoc 
signió vinces cimü költeményét nagy hatás 
mellett.

Fokozott figyelem, minden szó hangsú­
lyát, értelmét, tartalmát kiváró nagy csönd 
fogadta Strommer Viktorin panonhalmi ben­
cés tanárt. Arról beszélt, hogy a katholiku- 
soknak tudni kell kötelességüket, mikor a 
modernség hamis jelszava alatt támadják a 
katholikus egyházat.

— Nem megyünk vissza a katakombák­
ba, nviltan valljuk magunkat kftthoiikusok- 
nak, jelentette ki zugó tapsviharban és álta­
lános éljenzés között, mely beszéde során 
többszörösen megismétlődött.

— Az egyház a mi második édesanyánk, 
mondotta a többek között. Ha támadják, bát­
ran vágjuk oda: ne bántsd az anyámat!

Frenetikus hatása volt a beszédnek, 
Strommer Viktorint zajosan éljenezték és 
tapsolták. Az ünnepély különben az ő beszé­
dével véget ért.
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Este banket volt az Angol királynő-szál- I 
loda termében, a vendég Strommer Viktorin 
tiszteletére. Unger Gusztáv kúriai biró kö- 
hangon válaszolt Strommer.

Gróh Ferenc prépost-plébános Unger 
Gusztávot köszöntötte, mig Gévai dr. a Gróh 
Ferenc érdemeit méltatta. Zalai tanar Jac- 
kovits István gór. v. püspöki nelynokre emelt 
poharat, mig Jackovits Debrecen közönségét 
éltette. Még számos felköszöntő hangzott el 
s a díszes társaság kevéssel tizenkét óra előtt 
oszlott el.
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Hajdumegye 
a műit h U. ban.

Havi jelentések.
(Közigazgatási bizottsági ülés.)

Hajdú vármegye közigazgatási bizott­
sága hétfőn délelőtt tartotta havi, rendes 
közgyűlését Domahidy Elemér főispán el­
nöklete alatt. A szakelőadók jelentéseit 
tárgyalták.

Elszomorító jelenség, hogy a kiván­
dorlás emelkedőben van, még szomorúbb 
azonban, hogy most már az asszonyok 
kelnek útra gyermekeikkel, miután pénz­
zé tették mindenüket. A kivándorolt csa­
ládok soha sem térnek vissza többé és 
örökre elvesztek a magyarságra nézve.

Feltűnést keltett a pénzügyigazgató 
jelentése. Az összes adónemekből több 
folyt be mint a múlt év hasonló havában, 
pedig a pénzügyi helyzet azóta sem ja­
vult. Elképzelhető, milyen szigorral hajt­
ják az adót télviz idején megyeszerte!

Av alispán jelentése.
November hónapban a közbiztonsági ál­

lapotok normálisak voltak. Kivándorlás cél­
jából 16 útlevelet kértek, de csak tizet adtak 
ki. Kivándoroltak: Oláh Lajos né Vas Lidia 
két leányával, idősb és ifjabb Bodnár Gábor 
Vámospcrcsről, Molnár Miliályné Teleki Etel­
ka, Macskin János és Kiss Julianna Téglás­
ról, Gargya Margit Hajduhadházról, Krizsa- 
nics An tál né Antos Zsuzsánna leányával Föl­
desről, Molnár Miliályné Teleki Etelka Te- 
tétlenről és Szabó Ggyörgy liajdudorogról.

Közegészség.
Az egészségi állapotok nem voltak ked­

vezőtlenek Az uralkodó kóralak, a hurotos- 
lohos bántalmak főleg a légzőszerveken ural­
kodtak A legtöbb halálozást a tüdővész, a 
tüdőgyuladás és a bélhurut okozta. A ron­
csoló torok lob 25 megbetegedést okozott 4 
halálozással, a 21 vörhenyeset közül 2 volt 
halálos, a kanyaró, mely Szoboszlón és Szó­
vá ton járványt okozott, 326 eset közül csak 
12 ízben okozott halálozást; az 52 tifnszeset 
közül 3 végződött halállal, a szamárhurut 
10, a fültőmirigylob 46 esetben okozott meg­
betegedést Született 502 gyermek, 13 holtan, 
elhalt 305, a természetes szaporodás 184.

Mezőgazdaság.
Az időjárás száraz volt, éjjeli fagyokkal. 

A kiszikadt és kiszáradt talajon az őszi szán­
tás és vetés nehezen ment. Az őszi vetés 40 
százaléka még nem kelt ki; a korai vetések 
közepesek, gyengék. Az elszaporodott mezei 
egerek nagy károkat okoznak. A repce jól 
fejlődött. A szőlőkben az őszi munkát befe­
jezték. Az uj bor hektója 35—40 korona.

Az általános gazdasági helyzet kedve­
zőtlen és bizonytalan és csak úgy lehet ked­
vező kilátás jó termésre, ha a tavaszi időjá­
rás kedvező lesz. A hajdúböszörményi tej­
szövetkezet 1500 korona államsegélyt kapott 
felszerelések beszerzésére.

Tanügy,
Az 1913. évi XV. t.-c. alapján Gálné Orosz 

Ilona liajduhadházi, Debreconiné László An­
na és Paszulyka Anna hajdudorogi állami 
iskolai tanítónők a III. f. o. harmadik, Füs­
tös Imre egyeki áll. tanító a III. f. o. második 
fokozatába lépett elő; Porkoláb József nád­
udvari és Böszörményi Róza kábái gazdasági 
szaktanítók magasabb fizetésben részesül­
nek. A hajdudorogi orthodox iskola 600 K 
államsegélyt kapott. Győriy Géza kábái ön­
álló gazdasági szaktanító saját költségén át­
helyeztetett.

Az adóprés működése.
Az adózás a nehéz viszonyok mellett n

kedvező volt. (U seprő jól seper.) Befolyt 
egyenes adóban 336.893, had mentességi díj. 
ban 7857, bélyegjövedékben 148.308, jogilletek 
ben 47.364, dijjóvedékben 449. dohányjöve­
dékben 66.065, hntárvámjövedékben 27.941 
fogyasztási és italadóban 24.304 korona. Fi­
zetési halasztást 71, időleges liázadómentes. 
séget 46 fél kapott.

Az utak.
Az állami és törvényhatósági közutak ál­

lapota kielégítő volt. A bizottságilag felül­
vizsgált fedőanyagot beágyazták. Az úti sze­
mélyzet állandóan a kőpálya tatarozását vé­
gezte. A kavics szállítása a Palmazujváros- 
tiszacsegei és hajdúböszörményi szakaszon 
csak e héten nyer befejezést. Szűcs Gyula 
mérnököt Lőcsére helyezték, mig helyébe 
Zoltán Ödön főmérnök jött Trencsénből.

Az állategészségügy.
Az állategészségügy a ragadós száj- é> 

körömfájás végleges megszűntével kedvező 
volt. \ lépfene Hajdúszoboszlón, Balmazuj 
városon, Kábán és Egyeken lépett föl, meg­
szűnt a lépfene Hajdúszoboszlón, a veszett­
ség Balmazújvároson, a takonykor Földesen 
a ragadós száj- és körömfájás Püspökladány 
ban, Nádudvaron és Hajdúnánáson, a ser­
tésvész és baromfi-kolera Hajdúböszörmény 
ben.

sodaszép
ikszer kiálitás látható a

III
és Társa cég

kirakataiban, a leg öbb 
ó rímet az rző g mara­
dandó ért k i

Karácsonyi
ajándék tárgyakból.
Az árak minden darabon 
fel vannak tüntetve, me­
lyek a karácsonyi vás r 
a kaimáb )1 meglepő olcsón 
1 $tt3k leszállítva, — ug/ 
ho«ry már pár koronáért 
is feltűnő szép és értékes 
t Tgyat vás árolhatunk.

Női rab áll ít i.e ns 1 hh'g ős In 'olo-óib'ian készi'ek. E Ifiig 
mint házi v rrónő dől oziam mi hízóknál, hon ián 
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Vármegye.
Számonkéröszók. A vármegye szá-

monkérőszéke ma, kedden délelőtt tart 
illést a főispán elnöklete alatt. A tisztikar 
fog tevékenységéről beszámolni.

Az állandó választmány ülése. A vár­
megye állandó választmánya e hó 13-án, 
szombaton délelőtt 9 órakor tart ülést, 
melyen a 15-én tartandó, téli közgyűlés 
elé kerülő ügyeket látják el javaslatokkal

Tisztujitás
az ügyvédi kamaránál.

A vasárnapi közgyűlés.
A debreceni ügyvédi kamara vasárnap 

közgyűlést tartott, melynek tárgya a tisztuji­
tás megejtése volt. Márk Endre udvari taná­
csos elnök nyitotta meg a közgyűlést, dél­
előtt 9 órakor. Ezután megalakították a sz i- 
vazatszedő bizottságot, amelynek Kőrössy 
Kálmán elnöklete alatt Schvarcz Arthur, Sa­
jó Béla, Szabó Sándor és Vásárhelyi Zoltán 
lettek a tagjai.

Délután 4 óráig folyt a szavazatok lead v- 
sa. Ez ideig 364 szavazat érkezett be. A sza­
vazatok összeszámlálása a késő esti órákig 
tartott s ekkor vált ismeretessé az eredmény, 
amelyelenyésző — 5—20 szótöbbséggel —
a hivatalos liszta győzelmét jelentette.

E szerint: elnök maradt Márk Endre ud­
vari tanácsos; alelnök lett Szilágyi Imre; tit­
kár Kőrössy Kálmán; pénztárnok Szűcs Géza 
és ügyész Csatli Sándor.

A választmány igy alakult: rendes ta­
gok: Tervey Tamás, Nagy Lajos, Balázs Ber­
talan, Magoss György, Freund Jenő, Járossy 
Sándor (Nyíregyháza), Deutsch Adolf és Vigli 
1 ászló (Szolnok). Póttagok: Szabó Ferenc, 
Vásárhelyi Zoltán, Ruszka István, Kölcsey 
Sándor.

A kisebbségben maradt uj ügyvédi párt, 
amely a legkomolyabb ellenfélnek bizonyult, 
e. szavazatok egyrészét szabálytalannak te­
kinti s igy megtámadni készül a választás 
érvényességét.

:5E—"8E=

Váposh ín.
Debrecen választó polgárai. A válasz­

tópolgárok 1914. évre érvényes névjegyzé­
két véglegesen megállapította vasárnap 
tartott ülésén a központi választmány. A 
választók száma 9133, míg az idén 8480, 
a szaporulat tehát. 653. A névjegyzék egy 
példányát Galánfy János közjegyzőnél 
helyezték el. Ez az utolsó névjegyzék, a 
mely a régi törvény alapján készült, mert 
az 1915-re érvényes névjegyzéket már az 
uj választói törvény alapján fogják össze­
állítani és a választók száma lényegesen 
szaporodni fog.

halálos
vasúti szerencsétlenség 
a Széchényi-uti átjárónál.

összeroncsolta a vonat.

Vasárnap este a Széchenyi-utca vé­
gén levő vasúti átjárónál halálos vasúti 
szerencsétlenség történt. A nagyállomás­
ról este 7 óra 20 perckor induló 4408. szá­
mú, Balmazújvárosra induló személyvo­
nat elütött és a felismerhetetlenségig ösz- 
szeroncsolt egy fiatalembert, kin a városi 
hajdúk egyenruhája volt.

Az elgázolt ember személyazonossá­
gát alig tudták megállapítani. A szeren­
csétlenség megtörténte után, miután a 
hatósági orvos a rögtön bekövetkezett ha­
lált konstatálta, Dankó temetkezési inté­
zet emberei a holttestet kocsira tették és 
behozták a városba. Itt a városháza előtt 
megálltak abban a hiszemben, hogy a vá­
rosi hajdúk közül valaki megismeri. De 
az elgázolt ember feje annyira össze volt 
roncsolva, hogy lehetetlen volt ráismerni. 
Véres, rettentő látványt nyújtó cafat volt 
az egész. A hiábavaló agnoszltálás után 
beszállították a közkórház halottas-házá­
ba. A szerencsétlenség színhelyén később 
megtalálták az elgázolt sapkáját és en­
nek a révén sikerült megállapítani a ki­
létét. A sapkában ugyanis benne volt a 
npve: Eeguza Sándor. Leguza a rendőr- 
főkapitány tiszti legénye volt s mint ilyen 
viselte a városi hajdúk egyenruháját. — 
Egészen fiatalember volt, alig 24 éves.

A rendőrség ügveletes tisztviselője: 
dr. Harsányi Imre rendőrfogalmazó vizs­
gálatot indított arra nézve, hogy miként 
történt a szerencsétlenség. Megállapítot­
ták, hogy Leguza he akart jönni a város­
ba. Sötét este volt már ekkor. Leguza, da­
cára annak, hogy a sorompó le volt már 
eresztve és a közeledő vonat füttyjelt is 
adott, a sorompón keresztül bújva, a vá­
gányra lépett. A mozdony elütötte, két- 
három méter távolságban maga előtt tol­
ta, aztán a kerekek elkapták, maguk alá 
gyűrték és borzalmas módon összeron­
csolták. A vonatot megállították, de már 
csak a véres holttetemet tudták a kere­
kek alól kiszedni.

A szerencsétlenségért a vonat vezető­
jét felelősség nem terheli.

;E3E™I:
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Kedd: Koldusdiák, operette 3 felvonás­
ban. (C) bérlet.

Szerda: Zoltánka, színjáték 3 felvonás­
ban. (Bemutató) (A) bérlet.

Csütörtök: Cigány-szerelem,» operette 3 
felvonásban. (B) bérlet.

Péntek: Zoltánka, színjáték 3 felvonás­
ban. (C) bérlet.

Szombat: Buda gyöngye, operette 3 fel­
vonásban. (Bemutató.) (A) bérlet.

Sit a a színház körül.
Bátran ellehet mondani, hogy a debreceni 

színtársulat a legszorgalmasabb most a vidé­
ken. Eléggé mutatja ezt a hét műsora is, amely 
re ismét két premiere van kitűzve. Hát ilyen 
premiere tömeggel még nem dolgoztak Deb­
recenben, az egyszer tagadhatatlan. És ha ez 
a premiere-áradat továbbra is igy folyik, ak­
kor ez a szezon példátlan premiere-rekorddal 
fog zárulni.

Gsoda-e hát, ha Mezoy Béla színigazgató 
a szó szoros értelmében ki soyi látszik a mun­

kából. Nem lehet azt máshol találni, mint az 
irodájában. Az irodája az ö vára, ahol nagy 
terveit szövögeti, de ezekből, mint jó hadvezér, 
nem árul cl semmit sem, csak majd alkalmas 
időpontban.

És ön nevetni fog, de a színháznál senki 
sem tudja biztosan, hogy Gzakó főrendezőnek 
van-e lakása? Ha van, úgy kétségtelenül ez a 
legfeleslegesebb kiadása, mert Czakónak a szin 
pad az állandó tartózkodási helye. Kora reg­
geltől késő éjszakáig ott van és ha van egy má­
sik otthona, akkor az csak egy olyan otthon.

- amelyben soh‘ sincs — otthon.
A vezérkar harmadik tagja: a karmester, 

a kitűnő Kovács, akinek szintén a színház az 
egész elete. Képzeljék el csak a tegnapi napját. 
A Buda gyöngyé-re ébredt (mert ezt kellett 
tanítania délutánig), a Katonadolog-gal fe- 
feküdt le (mert ennek előadását dirigálta este) 
és feltétlenül bizonyosra vehető, hogy már a 
Mozikirályról álmodott (mert ezt az uj ope­
rettet éppen most osztották ki).

A legközelebbi újdonság Krúdy Gyula szin- 
játéka: Zoltánka. A hőse tudvalevőleg Petőfi 
Sándor fia: Petőfi Zoltán. Mint ismeretes, 
Petőfi Zoltán itt született Debrecenben, itt is 
szinészkedett e mai színház megnyitásának 
első éveiben. És Mezey Béla, ha másért nem, 
de a debreceni vonatkozások miatt is kötelezve 
érezte magát, hogy a darabot bemutassa. Bi­
zonyára Debrecen iróvilága is kötelezve órz.: 
magát, hogy ott legyen ezen a premieren.

Az 11 j operettéről, a Buda gyöngyé-ről, a 
mely szombaton este kerül először színre, alig 
szivárgott még ki valami. Vándory, a titkár, 
hallott nehány zeneszámot belőle és megeskü- 
dött volna rá, hogy Fali Leó müve. Hát kérem 
ez csak szerencse egy komponistára., ha Fali 
Leóval tévesztik össze, aki tudvalevőleg kollár­
nak a legerősebb riválisa.

Azonban, ha nem is Fali Leó a Buda 
Gyöngye szerzője, még is világszerte ismert 
név: az Ascher Leó-é, aki a Koldusgróf cimij 
operettéjével Lchárt megelőzve ért el nagy le- 
hári sikert. A Koldusgróf éveken át dominálta 
Debrecenben is a repertoárt s a Buda gyöngyé­
nek nem is kell itt jobb ajánlólevél. Hogy pe­
dig a szövegben ötletnek kell lenni, azt garan­
tálhatja a Népopera, a moly a legkipróbáltabb 
házi szerzőivel dolgoztatta át a darabot ma­
gyarra.

Ezért a színháznál rendületlenül is bíz­
nak n Buda gyöngyé-ben. Jó kedvük van a szí­
nészeknek és megint megerodtek a kiapadha­
tatlan vizviccek. Az egyik komikus például 
odaszól egy társasághoz:

— Gyerekek, nagyon vigyázzatok a feje­
tekre, mert már — fagy!

És aztán gratulál önmagának az uj viz- 
vicchez, mintha csak — az ő ötlete lett volna.

De a Buda gyöngye sem maradhat ki a 
tréfából.

— Buda gyöngye — monológizál magá­
ban az egyik színész — ha gyöngy, akkor jó 
volna zálogba csapni.

Mert a bohémnépnek, ha pénze nincs is 
mindig, de kedélye az van. . .

Regényesek — Kényeskedők. Ezt a két
darabot tűzte ki a színház igazgatósága a leg 
közelebbi ifjúsági előadás műsorára. A Re­
gényesek Rostand, a Sasfiók szerzőjének há­
rom felvonásos vigjátéka, mig a Kényeske­
dők Molierc ismert egy felvonásos vigjátéka. 
Egy modern és egy klasszikus francia vig- 
játékirót mutatnak be tehát egyszerre a 
diákságnak s paedagogiai szempontból csak 
előnyös lehet ez az egymás mellé állítás, mert 
alkalmat ad a differenciálódás tanulmányo­
zására. A legközelebbi ifjúsági előadás idejét 
n jövő hét szerda délutánjában állapította 
meg az igazgatóság, a mely a szezon második 
felében szintén a legnagyobb gondossággal s 
a fölmerült jóindulatú kívánalomhoz képest 
a lehetőségig programmszeruen rendezi majd 
az iijusági előadásokat.

Msgárkszett Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi
uj bérlúz 2ö. jíii/irJuü a;a.í jarí/íjásit ném
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Bérczy — Zoltánka. Krúdy Gyula négy 
felvonásős szinjá'tvkát. á Zoltánkát tudvale­
vőleg szerdán este mutatja be a színtársulat. 
A címszerepet Bérczy Ernő játsza és Bérczy 
Ernő talán még sohasem merült olyan mé­
lyen Színészi feladatba, mint Petőd Zoltán 
szindárab-hőssé avatott alakjába. Napokon 
át alig lehetett látni a Bérczy t, mert folyto­
nosán tanult és olvasott s ólyán szigorú volt 
önmagával szemben, hogy csak vasárnap 
este engedélyezett magának egy párti billiár- 
dot. De még akkor sem többet A Bérczy szí­
nészi munkáját tehát jogos " várakozás előz­
heti még. iKífüflŐ feladat jutott még Halasy 
Mariskának, áki Széndrey Júliát és Fehér 
Gyulának, aki az öreg urat, Szend'rey Igná­
cot fogja alakítani. Ä ézij,játék négy képben 
fogja foglalkoztatni az egész személyzetet s 
látni fogjuk a régi magyar kulturális társa­
dalmi életet félszázad fátyolén át...

Debrecen és Budapest. Debrecen élénk
színházi életét mostanában igen gyakran hall 
juk Budapesttel vonatkozásba hozni. A na­
pokban történt, hogy Komlóssy Dezső szin- 
házhizottsági tag egy társaság előtt úgy nyi- 
lakozott, hogy Földes Imre vígjátékénak: a 
llallót-nak debreceni előadása jobb volt, mint 
a budapesti Magyar színházé. És csakugyan, 
ha a Halló! kiváló együttesére gondolunk, 
melyben a prózai személyzet krémje foglalt 
helyet, csak hozzájárulhatunk a Komlóssy 
Dezső véleményéhez. A Hallá! különben, a 
mely eddig vigjátékslágere a szezonnak, va­
sárnap délután kerül szilire újra, minthogy 
a vasárnap délutánok lelkes közönsége is 
óhajtja látni Földes Imre pompás vigjátékát.

A (C) bérlet. (C) bérletben kerül színre 
ma este a Koldusdiák, Milöcker klasszikus 
operettéje. A darabot bizonyára sokan ismé­
rik s évtizedeken át egyaránt népszerű volt 
a legdisztingváltabb közönség körében ép 
úgy, mint a karzat legmagasabb régióiban.
A zenéje különösen értékes s a legnehezebb 
énekszámokat Nagy Aranka, a koloratur pri­
madonna és -Sz. Nagy Imre, a tenorista a leg­
jobb tudásukkal Igyekeznek érvényre juttat­
ni. A sok-sok tréfával s aktualizált kupink­
kal teleszőtt szöveg pedig főleg a komikusok- j 
nak: Kassay Károly, Rónai Imre, Mad as Ist­
ván, nyújt hálás feladatokat. A gondos és 
stílszerűen dekorált előadásnak pompás ke­
retet adhat a nézőtér főleg a ma, kedd esti 
(C) bérletben. .

öngyilkos,
aki nem akar mtgha'm.

Különös öngyilkosság

Csomós József, Homok-utca 103 szám 
alatt lakó napszámos az egyik Hhriházi-uti 
korcsmában mulatott Borzasztó elkesen ett 
hangulat vehetett erőt rajta az. ital hatása 
alatt, mert. npgyilkosságra szánta magát. — 
Különös módot eszelt ki. erre. Egy nagy po­
hár pálinkában zsirosszódát oldott fel és a 
folyadékot megitta.

A korcsmáros szemtanúja volt Csomós 
József tettének és szólt a közelben posztok) 
rendőrnek, ki Csomóst bevitte a rendőrségi 
központra. Itt nem tudtak vele mit csinálni. 
A mérgezésnek egyáltalában nem mutatko­
zott rajta Semmi bukása, ellenben annál in­
kább a sok elfogyasztott alkoholnak Addig, 
mig kijózanodott, ott tartották a rendőrsé­
gen. Másnapra magához is tért, Csomós és 
ekkor kihallgathatták.

— Miért akart öngyilkos lenni? — kér­
dezte tőle a rendőrtiszt-viselő.

— Én öngyilkos akartam lenni? — szólt 
Csomós. Nem is tudok róla. Eszem ágában 
sincs meghalni.

— De hisz megmévgezte magát?
— Én?! Nem is emlékszem rá.
Csodálkozva hallgatta aztán, hogy mit 

csinált. Aztán nagyon örült, hogy életben ma­
radt. A rendőrségről persze elengedték; ko­
molyabb baja a mérgezésből kifolyólag nem 
történt.

ft'íW elárasztanak
könyvekkel és képekkel.

.. Bay érdekes feljelentés.
Megjejent a rendőrségen Polgári József, 

Csapó-ut«r80v srhffft 'átotT-"MŐ^gazdálkodó 
esnem mindennapi ugynen tett feljelentést:

-—'Kérem, kezdte panaszát, valaki a ne- 
vembenmár hónapok óta nagy megrendelés - 
két tész, teljesén tud tömön kívül, fővárosi 
könyvkereskedő és kepkereskedő cégeknél. 
Azóía úgyszólván elárasztanak mindenfele 
könyvekkel és képekkel. Egyre-másra erkez- 
n k a LülíltmVéhvok, melyekét természetesen 
én nem váltottam ki Erre az illető cégek per­
rel fcnVegetfldztek Kérem kinyomozni, hogy 
ki tette azokat a megrendeléseket.

A rendőrség meg is indította a nyomo­
zást önnél is Inkább, mert: több hasonló es.-t 
fordult elő az utóbbi időben. Úgy látszik, 
hogy valami ügynök hamis megrendeléseket 
küldött be a cégnek, csak hogy a jutalékokat 
felvehesse.

Ujdms állt.
Katonai előléptetések. A honvédéln i 

miniszter Pozsár István. Princzipál Já­
nos, dr. Szekeres Antal debreceni 3-dik 
gyalogezredben- tartalékos hadarnod jelöl­
teket tartalékos' hadapróuoklcá kinevezte.

Áthelyezés. A pénzügyminisztérium Po- 
latzek János kir. dohánybeváltó hivatali ke­
zelőt, a temesvári kir dohánybeváltó hivatal 
főnokét a napokban megnyitó uj polgári 
(Szabolcs megye) dohány be váltó-hivatalhoz 
helyezte át, annak vezetésével meg is bízta 
őt Mig Temesváron a legélénkebben fájlalja 
az úri társadalom, amelynek a távozó főnök 
kedvelt tagja volt. ezt a veszteséget, amelyet 
az ottani körökre az áthelyezés jelent, addig 
az itteni társaság es gazdakozonség öröm­
mel látja a csak múlt évben e vidékről el­
ment kiváló szaaember és társadalmi férfin 
visszatérését. A temesvári lapok osztatlan el­
ismeréssel emlékeznek meg Polalzek János 
érdemeiről kiváló tulajdonságairól. Itt az uj ! 
hivatal működésének megkezdésénél általá- j 
nos bizalommal fogadja minden hatóság s 
érdekelt.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter dr Zalai János debreceni állami 
főreáliskolai tanárt Vili. fizetési osztály 3-ik 
fokozatába nevezte ki.

A Debreceni Zenekedvelőit Köre 1913.
évi december 10-én. szerdán este 8 órakor 
az Apolló színházban (Piac- és Miklós­
ul ca sarkán) tartja az 1913—14. évadban 
első hangversenyét (dal- és ballnda- 
cs.ély) melyre tagjait és az érdeklődő kö­
zönséget tisztelettel meghívja. Fellép: 
-Cornells BiAmsgeest, dal- és ballada-éne­
kes a berlini kir. udv. operaház első hős- 
-bariionja; zongorán kiséri Tarnay Alajos 
zongoraművész, a budapesti orsz. kir. ze­
neakadémia tanára. Műsor: 1. a) Hein­
rich der Vogler; b) Der Heilige Franzis- 

I kus; c) Tom der Reimer; Loewe Károly 
1196—1809.). 2. a) Mainacht; b) Auf dem 

! Kirchhofe! Brahms János (1833—1897.). 3.
{ a) Ich trage meine Minne; b) Heimliche 
! Aufforderung; Strauss Richard (1864— ) 

Előadás alatt az ajtók zárva maradnak. 
Tagok belépő-dijat nem fizetnek. Nani 
.jeevek Hegedűs és Sándor könyvesbolt- 
jában kanhatók 5 és 6 koronáért.

Gyászjelentés. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel-tudatjuk,-hogy a felejthetetlen jó apa, 
sógor, nagybácsi és jó rokon: néhai polgár 
Bagossy József folyó hó H-án, délelőtt 1-1 óra­
kor. életének (ilMk. bus özvegységének 5-ik 
évében, hosszas szenvedés után csendesen 
elhunyt. Kedves halottunk hült tetemeit f. 
hó 10-én délután 2 órakor fogjuk, a Kerekes- 
telep. Szávay Gyula-utca 2 számú háznál tar- 
református egyház szertartása szerint, tar­
tandó rövid gvászinm után a Kossulh-utcai
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sirkerthen örök nyugalomra helyezni. Mely 
vég tisztességgé tel re rokonainkat és jó isme­
rőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. — 
Debrecen, 1913,. december ha 8-án Áldás és 
béke lengjen drága porai felett! Bánatos fia 
Lajos. Sógornője: özv. Borsos Istvánná szül 
László Juliánná. Polgári Juliánná férjével 
Kiss Lajossal. Unokaöccse: polgár Borsos Já­
nos'nejével Vékony Mariskával es gyermeké 
vei. Nagynénje: özv. Balku Ferencnó gyér- 
mekeível Számos rokon nevében is. A teme­
tést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi

Alezredes képviselőjelölt. Fiúméból 
jelentik: A horvát-szerb koalíció a zenggj 
kerületben Hreljanivics Guidó nyugalma­
zott alezredest léptette fel képviselőjelölt­
nek. Hretjanovic s ellenfele - VlahöVirs 
Drago jogpárti.

Szabad Iskola. Ma, kedden Hajós Géza 
felső kereskedelmi iskolai tanár tart a Sza­
bad Iskolában előadást az éíetpiztositásról 
melynek vázlata a következő: Az életbiztosí­
tás fontossága. Az életbiztosítás története. A 
halandósági tábla készítése. A biztosítási di­
jak számításának alapelvei. A fontosahb-biz- 
tositási fajok. A díjtartalék. A ZilImer-félc 
díjtartalék. Az életbiztosító társulatok alapí­
tása. A biztosítási üzlet. A kötvényfeltételek. 
Tőkésítés. A kötvény-visszavásárlás. A nye- 
reményrészesedéssel kötött biztosítások. A 
i*gy gyakorlati fontossággal bíró, kiválóan 
érdekes előadás, melyre külön is felhívjuk 
a figyelmet, este C órakor kezdődik az Ipar- 
testület dísztermében (Simonffy-u. 1, c., ü 
emelet) s teljesen ingyenes. Jegyek a térén 
bejárata előtt, adatnak ki.

Vakmerő rablótámadás. Oravicáró 
jelenti tudósítónk: Az Oravica faíubai 
lévő Schueh-féle korcsmában nagyok 
társaság mulatott. Két mulatozó legény 
Dancsó János és Iírassovány Ádám úgy 
tudta, hogy a csendesen iddogáló Gerlis- 
tyán Jánosnál ezer-korona pénz van. — 
Gerlistyánt leitatták majd a vasúti alag- 
uthoz vezették és okkor fejszékkel neki­
támadtak. Gcrlistyán ijedtében a nála ié 
vő 40 koronát átadta a rablóknak. Ékkőt 
érkezett a helyszínére az éjjeli őr, mire 
a két rabló elmenekült. A csendőrségrTclt 
sikerült a tetteseket elfogni és kinyomoz 
ni, hogy a legényeket Magureán Byörgy 
hajtotta föl a gaztettre. Mind a három bü 
nőst az oravicabányai járásbíróság fog­
házába kisérték.

hrvost hir. Dr. Rózsa Ignác karlsbadi
fürdőovvos, az emésztőszervek betegsé­
geinek szakorvosa, rendel Hunyadi-utca 
24. sz.

Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szivve) 
tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó anya. nagy­
néni és áldott emlékű jó rokon: néhai özv 
Rácz Imréné született Debreceni Mária folyt 
hó 7-én, délben fél 12 órakor életének 83-ik 
bus Özvegységének 52-ik évében, hosszas, de 
különösen öt napi súlyos szenvedés után el 
hunyt. Felejthetetlen halottunk drága ham­
vait folyó hó 9-én,- délután 2 órakor fogjuk 
a Lorántfy-utca 40-ik számú háztól, a Kos- 
suth-utcai templomban tartandó gyászima 
után a Kossuth-ütcai sirkertben örök nyuga­
lomra helyezni. Mely végtisztességtételrc ro­
konainkat, jó ismerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. december 
hó 8-án. A béke lengjen kedvesünk hamvai 
felett! Egyetlen leánya: Mária. Elhalt test­
vérének gyermekei és unokái: özv. Sáfrány 
Imréné gyermekeivel, özv. Molnár Ambrusné 
született Szőke Juliánná mint kegyeslelkü jó 
rokon. Debreceni Károly nejével és gyerme­
keivel. üzv. Nikruta Antalné gyermekeivel. 
Debreceni Juliska, Debreczeni Erzsiké, Mind­
szenti Eszter férjével Smotzer Jánossal, Tóth 
Károly gyermekeivel, Tóth Ágnes férjével 
Demjén Dániellel és gyermekeivel. A kiter­
jedt rokonság nevében is. A temetést Gebauer 
K. temetkezési intézete rendezi.

Dalestély. A debreceni iparos dalegy­
let december 25-én, karácsony első nap­
ján tánccal egybekötött dalestélyt ren e- 
a Royal dísztermében. A dalestélyen be­
mutatják a kolozsvári országos dalver­
senyen előadandó darabokat.
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Két nap halottal. Vasárnap és hétfőn 
a következő haláleseteket jelentették be az 
anyakönyvi hivatalnál: Tóth Zsófia ref. 27 
éves, Szabó Mária ref. 23 hónapos, özv. Rácz 
Imréné ref. 82 éves, Tokaji Mária ref. 15 
eves, Butt András g. kath. 20 éves, Dávid De­
meter g. kath. 47 éves, Balogh József ref. 63 
éves.

A vasutasszövetség otthona. A debre­
ceni vasutasszövetség egy nagyszabású 
otthont akar felállítani, amelyben hajlé­
kot talál az átutazó személyzet, a vidéki 
vasutasok Debrecnben tanuló gyermekei 
és megfelelő gyülésteremhez is jutnának 
benne. Az intézmény építési költségeit 
részint állami segélyből, részint pedig 
gyűjtésből akarják összehozni. Szilvesz­
ter estélyén nagy mulatságot rendeznek, 
amelynek tiszta jövedelmét az otthon- 
alap javára fordítják.

Köszönetnyilvánítás. A felejthetetlen jó
nőm, szerető édes anyánk temetésén megje­
lent rokonaink és jó ismerőseink, kik mérhe­
tetlen fájdalmunkban őszinte részvéttel osz­
toztak, fogadják hálás köszönetünket. Deb­
recen, 1913. december hó 9-én. Nagy Lajos és 
gyermekei.

Fel akarta gyújtani a családját. Új­
vidékről jelenti tudósítónk: Almási Gás­
pár magyarkanizsai szatócs régóta meg­
öléssel fenyegette különváltan élő felesé­
gét, aki kis vagyonából tartotta el magát 
és öt gyermekét. Minap éjjel a férj belo­
pódzott a felesége házába, felgyújtott egv 
petróleumos hordót és a ház eresze alá 
gurította. Az asszony idejében észrevette 
a merényletet és gyermekeivel elmene­
kült a felgyújtott lakásból. A csendőrök 
a lelketlen apát letartóztatták.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, 
jóismerősök és barátok, úgyszintén a gép­
javító műhely és az Egyetértés dal- és zene- 
egylet igen tisztelt tagjai, kik felejthetetlen 
jó feleségem és szeretett leányom: Szabó Jó­
zsefné Gulyás Juliánná temetésén megjelenni 
szívesek voltak s ez által mérhetetlen fáj­
dalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják 
megjelenésükért szívből jövő leghálásabb kö­
szönetünket. Debrecen, 1913. december 8-án. 
Szabó József és anyósa özv. Gulyás Józsefné.

Kozmann Gusztáv fényképész ezúton 
hívja fel a közönség figyelmét, hogy ki­
rakatait, melyek műtermének kapubejá­
rata alatt (Piac-utca 44. sz., dr. Ujfalussy- 
ház) vannak, — kisérje figyelemmel, mert 
a kirakatokban naponként váltakozó, 
újabb sorozat művészi kivitelű képek 
lesznek kiállítva.

A református tanítók délutánja. A refor­
mátus tanítók vasárnap délután tartották 
meg első tanitó-délutánjukat a Royal dísz­
termében, amelyet zsúfolásig megtöltött a 
közönség. A műsor minden egyes számában 
pompás volt. Rácz Károly és fia zenekarának 
nyitánya vezette ezt be. Simonovits Rózsi, 
Werner Sárika, Nagy László, Varga Ferenc 
szereplésükkel egyformán élvezetes perceket 
szereztek s sok-sok tapsban is volt részük. 
Nagyon tetszett dr. Csáthy Dezső humoros j 
felolvasása s Kassay Károly kedves tréfái is j 
frenetikus hatást váltottak ki. Itt mutatko­
zott be Juhász Margitka, a pécsi színház volt j 
énekesnője, aki olyan nagy sikert aratott, j 
hogy itteni legközelebbi színházi fellépte 
iránt csak fokozottabb érdeklődéssel nézhet 
hálás hallgatósága.

Legszebb levélpapírok, képes könyvek, 
ifjúsági iratok karácsonyra legnagyobb vá­
lasztékban Antalfynál.

A karácsonyi vásár tetemesen leszállí­
tott árak mellett Szabó Lajos fiai női divat­
üzletében folyamatban van; női divat szöve­
tek, mosó velezek, kartonok, delének, íejken- 
dők, kötények nagy választékban.

Egy festmény Kozmann műterméből 
n karácsonyi est legszebb meglepetése.

Díszes levélpapírok, társasjátékok és me­
sekönyvek karácsonyra a legszebb ajándék. 
200 oldalas nagy árjegyzéket kívánatra in­
gyen küld Csáthy könyvkereskedő. Telefon
296. sz I

Maczkó bácsi képes könyvek, ifjúsági 
iratok és mindenféle karácsonyi újdonságok 
legolcsóbb árakon Csáthy könyvkereskedé­
sében kaphatók. Piac-utca 8.

Rendkívül téves telíogás az, hogy egész­
séges állapotban jó ivóvíz helyett ásványvi­
zet is használhatunk mindennapi fogyasz­
tásra. Az ásványvizek nagymennyiségű kö­
tött bicarbonátjai közömbösítik az emésztés 
legfontosabb faktorát, a gyomorsavat. A szén­
savval túltelített kutvizek pedig folytonos 
használata folyamán a belek normális műkö­
dését befolyásolják. Az üdítő vizek mintaké­
pét manapság a Szt. LUKÁCS FÜRDŐI kris­
tály forrásvíz képviseli, mely úgy a kötött, 
mint a szabad szénsavból kevés mennyiséget 
tartalmazván, a gyomorsavtultengést akadá­
lyozza meg a nélkül, hogy az egészséges gyo­
mor savmennyiségét különösebben befolyá­
solná. A Szt. Lukács-fürdői Kristály forrásvíz 
mai nap már az összes füszerüzletekben kap­
ható, főraktára pedig a városház alatti Köz­
ponti drogériában van, honnan a vizet ház­
hoz is szállítják.

Karácsonyra bármely régi fénykép 
után modern nagyítás Kozmann műter­
mében.

Tangó tánczkurzus-megnyitás. Tudatom 
a n. é. közönséggel, hogy a téli tanfolyamo­
kat e hó 11-én, csütörtökön kezdem. A Tan­
gót a budapesti előkelő közönség által elfo­
gadott formában és ahogy a Ritz-szálloda 
tangó-délutánjain táncolják, tanítom Beirat­
kozások egész nap. Tangó külön órák min­
den időben és esti csoport-tanítások. A gyer­
mek csoport e hó 11-én délután 4 órakor kez­
dődik. Tisztelettel: Perczel Carola. Táncte­
rem és lakás Piacz-utca 32. Telefon 11—11.

Karácsony elolt kisérjük figyelemmel 
Kozmann kirakatainak uj képeit.

A legolcsóbb, legalkalmasabb karácsonyi 
és újévi ajándék egy ingyen fényképnagyi- 
tás, melyet 6 darab fényképre ingyen — 12 
levelezőlappal 6 koronáért ad az Adria mű­
terem, Szent Anna-utca 5. szám. Telefon: 
12—66.

Téli böikeztyttk 2 K 20-tól. Reform mie- 
der 5 koronától. Valódi bőrtárcák leszállított 
árban kapható Vitáriusnál, Piac-utca 16.

Legszebb karácsonyi ajándék egy 
fénykép Kozmann műterméből.

Könyvköíések és díszmunkák An-
talfy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek, 
Piac-utca 31.

Meghívó. December hó 8. és 9-én üzlet- 
helyiségemben Judier Mohamed Jousuff 
Bombay-ból nemzeti öltözetében Saman-teá- 
ból egy igen érdekes ingyen-kimérést ren­
dez, mely alkalommal a mélyen tisztelt láto­
gatóknak próbaképen saman-teából ingyen 
kóstolást rendez. Tisztelt vevőimet minél 
számosabb látogatásra tisztelettel meghívom. 
Itontsek Géza, Kossuth-utca 15., saját ház.

Eredeti íestmények, Neogrády, Háry 
Darcey, Holmstaedt, Kazácsay, Hajdú Béla, 
Palfy, Ruszka, Lotz, Németh, Redwitz, Mo- 
retti. Kubányi stb. állandó kiállítás Antalfy 
Józsefnél, Szent Anna-utca 13.
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I a férti- és fiuruba
vereseny-á ruház
Debrecenben,

a Hajdúmogyei Népbank 
volt helyiségéien (a me­

gyeházzal szemben.

Ilyen <ncs> aruh z míg nem 
volt Tessék egy próbavásárlást 

tenni.

Jog ,sz-szoirée.
A legteljesebb siker jegyében folyt le teg­

nap a jogász-soirée. A mulatságot fényes mű­
sor vezette be. Fráter István igen hangulatos 
és talpraesett elnöki megnyitót mondott. —i 
Liszt Nándin költeményeket mondott sok: 
könnyedséggel és keresetlen bájjal. Fráter 
Iván hegedűn, Szarukán Zoltán gordonkán 
szórakoztatta a közönséget. Az est clouja 
Vcrzár Kálmánná énekszáma volt. Az urasz- 
szony ismét pompásan ragyogtatta énektu­
dását. Nagyon kedves elbeszéléseket olvasott 
fel dr. H. Nagy Jenő. Elbeszélésén meglát­
szott, hogy azok hivatott till munkái.

A műsor lezajlása után Magyart Imre 
zenekarának muzsikája szólította táncra n 
párokat. A tánc tartott is reggelig. A meg­
jelent hölgyek névsora a következő:

Úrasszonyok: Ularich Béláné, Tüdős Já­
nosáé, Verzár Kálmánná, dr. Liszt Nándomé, 
Makay Kálmánná, dr. Fráter Imréné, Megy- 
aszay Miklósné, Dicsőfi Józsefné, Tikos Gyu. 
láné, Rickl Antalné, ifj. Rickl Antalné, özv. 
Szunyogh Sándorné, Kuncze Gusztávné.dr. 
Nagy Zsigmondné, Konczvald Tiborné, Márk 
Endréné, Gyarmathy Istvánné, Koncz Lajos­
áé, Rickl Antalné, Komlóssy Dezsőné, Mé­
száros Vilmosné, Tamássy Lászlóné, Frich- 
feld Frigyesné, Bészler Jánosné, dr. Gálbory 
Sámuelné, özv. Veber Sándorné, Papp La- 
josné, Killer Mórné, ifj. Gyarmathy Istvánná, 
Papolczi Lajosné, Payer Ferencné, Barkóczy 
Ferencné.

Urleáayok: Ularik Luci, Tüdős Klári 
Liszt Nandine, Berczely Évi. Megyaszay llus 
Megyaszay Kata, Dicsőfi Gyuszi, Dicsőfi Ma- 
rienn, Tikos Magda, Tikos Tutu, Rickl Huci, 
Szalay Gizi, Szalay Mártha, Szunyogh Duci 
Szunyogh Margit, Gálbor Ilonka, Nagy Panyi 
Bészler Gizi, Gyarmathy Ica, Komlóssy Mar­
git, Szalay nővérek, Solymossy Paula, Ta­
mássy Ilonka, Nánássy Margit, Veber Ilonka 
Barkóczy Magda, Papp Annuska, Papolczv 
Margit, Riller Emma, Taky Ilonka.

Szenzációs operáció 
a prágai klinikán.

A varrónő Idegen karja.
Prága, dec. 8.

Kukula professzor itteni klinikáján 
szenzációs operációt hajtott végre dr. Ho 
rák egyetemi tanár. Hetek óta ápoltak 
már a klinikán egy varrónőt, akinek a 
jobb karján mérges husdaganat, úgyne­
vezett sarcona képződött, a kötőszövet 
megbetegedése folytán. A daganatot ope­
rativ utón már többször eltávolították, 
de mindig újraéledt, uj daganat képző­
dött s az orvosi tudomány már nem se­
gíthetett máskén, amputálni kellett a var 
rónő jobb karját. Az operációt szombaton 
délben végrehajtották.

Ugvanakkor azonban egy öngyilkos 
holttestét szállították a klinikára s IIórák 
professzor bravúros kísérletet végzett: az 
öngyilkos jobb karját levágta és ráopv- 
rálta a varrónőre, a hiányzó jobb kar 
helyére.

Az operáció sikerült. A vérátömlesz­
tés az idegen karba szintén sikerült és 
mos! csak az a kérdés, használható, ele­
ven lesz-e az a holt. félkar, majd, ha a 
varrónő felépül? Prága orvosi köreiben 
feltűnést keltett a ritka operáció. A var­
rónő most aránylag jól érzi magát, de 
még nem árulták el neki, hogy idegen 
karja van.

öngyilkos banktisztviselő.
Arad, december 8. Jeney Lajos, taka­

rékpénztári könyvelő, Jeney vasúti fő- 
ellcnőr fia, ma agyonlőtte magát. A fiatal, 
szép jövő előtt álló banktisztviselő kedély 
beteg volt és oly abnormisan viselkedett, 
hogy családja szanatóriumba akarta már 
vitetni.
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Az ellenzék 
a delegációban.

Újabb támadásra 
készülnek.

Vázsonyi Bécsben.
Budapest, december 8. A delegáció 

holnap délelőtt tartja plenáris ülését, a 
melyen az ellenzék is meg fog jelenni. Ez 
alkalommal is éles kritika tárgyává fog­
ják tenni a külpolitika vezetését.

V külügyi vitában gróf Károlyi Mi­
hály lesz az első felszólaló s beszédének 
meglepő részletei lesznek majd. A ha-i- 
ngyi vitának az ellenzék részéről Rakov- 
--kv István és Eovászy Márton lesznek a 
vezérszónokai. Rakov'zky István kitilt V 
sa már lejárt s így már talán akadályta­
lanul bejárhat a delegációba. Rakovszky 
István kifogásolni fogja, hogy miért nem 
körvonalozták eddig a monarchia maga­
tartását a Balkánnal szemben. A balkán­
politika irányát fogja megjelölni. Lovásd 
Márton kijelentette, hogy első kötelessé­
gének ismeri a szerencsétlen külpolitikát 
megkritizálni. Alig hiszi, hogy a belügy­
miniszter elfogadhatóan indokolni tudja 
ba'kezes politikáját.

Vázsonyi Vilmos tudvalevőleg beteg­
sége és gvásza miatt nem vehetett részt 
a delegációban. Most sem épült még fel 
teljesen, de azért Vázsonyi ma fölutazott 
Bécsbe. Az ellenzék ma este értekezletet 
tart, amelyen megállapítják a delegáció­
ban követendő taktikát és azt is, hogy 
Vázsonyi Vilmos melyik napon mondja el 
beszédét ?

Táviratait.
Rudnyánszky Gyula meghalt.

Budapest, dcc. 8. Szűkszavú távirat 
jelenti késő éjjel, hogy Rudnyánszky ; 
Gyula, a hányatott, életű köRő és kiváló 
hírlapíró, aki Amerikában megvakult és 
pár nap előtt szenvedéseibe beleőrült, i 
Schwartzer szanatóriumban ma este meg­
halt. Rudnyánszky Gyula éveken át fele­
lős szerkesztője volt Debrecenben a „Sza­
badság“ című, azóta megszűnt najülap- 
nak és innen ment Amerikába. Felesége: 
Réti Laura, az ismert énekesnő és három 
gyermeke a legnagyobb nyomorban ma­
radtak utána. Tragikus sorsa és halála 
általános részvétet kelt országszerte, — 
mert nevét és költészetét ismerte az egész 
ne.nzet.

Az Emke közgyűlése.
Kolozsvár, dec. 8. Az Erdélyi Magyar 

Közművelődési Egyesület ma délelőtt tar­
totta közgyűlését. Kiemelkedő mozzanata 
volt ennek gróf Apponyi Albert nagyha­
tású beszéde báró Eötvös Józsefről.

Automobil-baleset.
Prága, dec. 8. Rimnicr Mór kormány­

tanácsos automobilja melyen feleségével 
és két. lányával ült. az országúton paraszt 
szekérrel ütközött össze, melynek kocsisa 
részeg volt. A soffov ki akarta kerülni, de 
az automobil nekiment az urszéli fának 
és felborult. A kormánytanácsos sértetlen 
maradt, de a többiek súlyos sérüléseket, 
szenvedtek.

Miniszterek Bócsben.
Budapest, dec. 8. Harkányi János ke­

reskedelmi, Hazai Samu honvédelmi és 
Teleszky János pénzügyminiszter ma dél­
után, gróf Tisza István miniszterelnök 
pedig ma éjjel Bécsbe utaztak, a delegá­
ció ülésére. A delegáció az egész héten 
együtt lesz és csak smi.diaion végzi be 
érdemleges munkáját. A jövő héten szü­
net lesz.

Az ágostai zsinat,
Budapest, dec. 8. A magyar ágostai 

evangélikusok zsinata ma reggel vette 
kezdetét ünnepi istentisztelettel. Ezután 
báró Prónay Dezső tartott nagyszabású 
beszédet, majd választások következtek.

Tengerbe fűlt avtatikus.
Ltbau, dec. 8. Woksz hadnagy hidro- 

plánon át akarta repülni a tengert. A gép 
azonban elromolhatott, belezuhant a ten­
gerbe és ott is veszett.

Kamatlábleszállltás előtt.
Berlin, dec. 8. A tőzsdén ma komoly 

formában tartotta magát az a hir, hogy a
német birodalmi bank még e héten leszál­
lítja a kamatlábat 5 százalékra.

Választások Bulgáriában.
Szófia, dec. 8. Az általános választá­

sok eredménye még ismeretlen. A váro­
sokban a kormány jelöltjei kisebbségben 
vannak a szociálista jelöltekkel szemben.

Audiencián a királynál.
Bécs, december 8. Wienechen báró ezre­

des, orosz katonai attasé ma délelőtt kihall­
gatáson jelent meg a királynál.

A mexikói forradalom.
Berlin, december 8. Verakruzi távirat 

szerint a kormány a csapatokat nem tudja 
fizetni, miért is azok a lázadókhoz csatlakoz­
tak. Az elnök családjával együtt menekül 
Mexikóból.
t"=^l===T«=="lrTTs"B==»=~==B5==3

Csarnok.
Asssany basszu.

Folytatás.
Norina keze'be rejté arczát.

— Az Isten bocsássa meg nekem, hogy ré­
szem volt romlásának előidézésében! Oh, mr. 
Gilbert, talán még nem fog késő lenni. Ki tud­
ja? Hozzá akarok menni, bocsánatot kérek tő­
le. hadd férjen vissza nejéhez és gyermekeihez. 
Szíveskedjék lakása cziméf. átadni — Norina 
hirtelen fölugrott. Azonnal hozzá megyek. —

Gilbert szónélkül nyujtá át a czimet, mely 
egy darabka papírra volt Írva. Midőn a papir­
kát kezébe vévé, meg állott Gilbert előtt és össze 
kulcsolt kezekkel tekintett arczába.

— Mr. Gilbert, szólt akadozva, ha ezt cse­
lekszem. megfog nekem bocsátani?

Gilbert atyailag tévé kezét Norina vállára, 
s megindultságát nem palástolhatta cl.

— Most megbocsátok kegyednek.
Norina elhagyta a házat s kocsijában lé­

pett, a kocsisnak az átvett cim szerint adott 
utasítást. Aztán szivében uj remények, uj 
boldogságnak fénysugarával dőlt hátra a ko­
csiban. igen, ö bűnhődni akart hibájáért, min­
dent meg akart kísérelni, hogy Thorndyke Lö- 
rincet uj életre térítse, hogy részére az ég és 
barátainak bocsánatát kieszközölje. Negyed 
óráig tartott, inig a megjelölt helyre érkeztek. 
Egy épület előtt nagy néptömeg gyűlt össze, 
mely tömegen az izgatottság által előidézett 
moraj vonult keresztül.

— Ez ugyanazon ház, hová mi hajtani 
akarunk, szólt a kocsis az ajtót kinyitva.

Norina nem tudta miként, azonban egy 
hirtelen keletkezett érzelem, mely azt susogta, 
hogy valami szerencsétlenségnek kellé történ­
ni. kiszállni késztette, hogy a tömeghez csatla­
kozzék.

- Mi történt? — kérdő lélekszakadva.
— Egy férfiú a harmadik emelet egyik 

ablakából leugrott s meghalt, volt a felelet.
— Mi okból? — kertié.
— Rczg-örj betegségben szenvedett, asz- 

szonyom.
— Delirium tremens, asszonyom, mondá 

! egy tekintélyes külsejű férfi, kalapját mogcine- j 
lintve. Alig öt perccel ezelőtt örülési rohamok 
támadták meg s a felső ablakból leugrott. — 
Szomorú esemény. O egykor ur volt. Én na- 

! gyón jól ismerőm; neve Thorndyke Lőrinc.
( Enlvt linv '

Nyi!tt™]\*
Értesítés

Nőmért, szül. Nikházi Teréz, semmiféle 
hitelt nem fedezek

Tisztelettel:
Langer Károly.

E rovatban közlötte’iért felelősséget ne_ 
Tilllal a szerk.

IGiacto
tH|e-eu ui, látható 
it ásu Adler irógó 
naz on izlóses"be- 
tűkkel, 600 koronás 
mi s y00 korona.

Angyalos gramoffon, 3 rugóval kisze­
relve, Debrecen leg a Imas bb beszeli 
gépe, 300 k róná , most 100 ko o a. — 
Telj sen uj, gyön^ö ü szobab rendezés, 
csiszolt bükkfa, élá.on (2 uv sodron be’ 
éttel, 2 éjje’i szekrény, v 3 ajtós uha­

sz, krén., tükör ajtóval) 360 ormiéért m 
ap.iató. Megtekinthetők a d -iu áni vrákbai 

Nagv Lajos i ódája Pét.rli 52. Ugyanő. 8 
hetes is kutyák kapható , bu.uog és ox 
keresztez sek, darabja 6 kor. 1570

11334 -1913. Iksz.

yírverés hirdetmény kivonat.
A debreceni kir. törvényszék, mint telek 

könyvi hatóság közhí ré teszi, hogy a De - 
receni Első Takarékpénztár bej. cég véure- 
hajtaiénak özv. Horváih Lá^zlóné szül. Har- 
unberger Rozália úgyis mint kisk. Horváth 
Sindor, Ferenc, László é> M riska t. és t. 
gyámja ercsey lakosuk végrehajtás szenvedők 
elleni végrehaj ási ü yében az árvetést el­
rendelte a debr. kir. is/ék terű étén levő 
debneeni 10594 sztkvben A + 1 sorsz. 
1145/b—30 lírsz. a. felvett s végrehajtást 
szenvedettek nevén ál’ó Márton-telepi uj- 
osztá-u szántóföldre 1325 kor. kikiált si ár­
ban azzal hogy ezen tjkvb n C. 3. a. özv, 
Horváth L szlóné javára bekebelezett ha­
szoné vezeti jogot a jelen árverés nem érint , 
amennyiben azonban a fenti ingatlan oly 
árban adatnék el, mely ezen haszonélveze i 
jogot megelőző tehertételek teljes kielégíté­
sére szüks ges 4000 koionát meg nem ütné, 
az érverés haáltalanná válik s az inga'lan 
ezen haszonclvezeti jog fentartása nJkül fog 
nyomban elárvereztetni és hogy a fentebb 
megje ölt ingatlan z 1914. évi Január hí 
11 napjának délelőtt 11 órakor e kir. tör­
vényszék árverési termében megtar andó 
nyilvános árverésen 663 kor. 34 filléren alól 
eiadatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10n/o-át készpénzben 
vagy óvadékképesért k papírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy bánatpénzének a bí­
róságnál elöleges elhelyezéséről kiállított el­
ismervényt átszolgáltatni.

Az nki az ingatlanra megállapított ki- 
lőál ási árnál magasabb Ígéretet tett, ha töb­
bet Ígérni senki sem akar köteles nyomban 
a bána pénzt az Itala igén ár 10 %-áig ki­
egészíteni, különben Ígérete fig elmen kívül 
murád és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debrecen 1913. évi október hó 10. 
napján.

Dr. Tóth Kálmán
sk. kir. tjegyző.

A kiaavány hiteléül:
Simonyi,

1780 tsz. ig. tkvvezető.
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rácSooyi $s Újévi
ajándékok

beszerzésére legjobban ajánljak
ujdonségok 

áíuiiázálMenize Besü piacú.38
a Hungária kávéházzal szemben.

Telefon saám 682Telefon szám 632,

„OCCASBQ“
lagw^BTáessip vásár

HALMAGYI
női és leány felöltők na yáruházában (Piac-utca 32. szám, volt Szedlák-ház>. 
Női felöltő, modellek, párisi és berlini costüm újdonságok, szőrme, plüseh és bár­
sony kabátok, városi és utazó bundák, pongyolák, blousok, jouponok és aljak

mélyen leszállított árban árusittatnak.
P'U'smfltgir @as: «5:»•*&& 5» kiállitás karmantyúk és boákban.

óriása választókban.
Külön mértékosstály. Előzékeny kisiolgilás.

• .g.vJtVIöBfi

UM

i.

Na iy Karácsonyi vásári

K om los
divatházába már 
megkezdődött a

r r

Női felöltők........................ !5 Ki
Női costüm . . ■................ 25 K' .o
Női divat blousok .... 5 Ki ~zr 
Pongyolák, minden sztnben 5 K' ~

Szirma kábítok, bőik, muffok, 
Báli ruhák nagy választókban.

-11. 51
N»qy kará • .nti vasáé !

II
vaskályhák,

főzőedények
legolcsóbban boszorezhetők

KOVÁCS GYULA
vasüzletében.

EMUDÉ Miit
1715

Alicalml vásár december 31-éig

Molnár Ferencz nez
c*
Jd Zádor Lajos utóda

(53
X

V
*3bfi női divattermében O

V) az összes raktáron levő divat-
3

tOc cikkek, női és gyermek felöltők Z.'
E
Eo mérsékelt c-

Vr.rCie árakban ! n

f/iU Múlt idényről visszamaradt divat szö­
vetek és felöltők félárban kaphatók.

X

1 Alkalmi vásár december 31-éig
tS '

Világhírű to- 
kajhegyaljai 

pecsenyebor
dr. Szabó Gvula kir. tanácsos, szőlőnagy­
birtokos 1903 évi térni: s, fél literes üve­
genként

1 koronáért kapható
a Najy Lajos éttermeiben és a kávéház - 
ban is, Pétert a 52. szám alatt (Kassai Sor­
ház és Népszava Kávéház) 1569

Gyóyy sszu literje 8 korona, kapható 
deci szám-a is.

Ttsz el ttel adó n tudomására igen tiszteli vevőimnek és a nagyközöns gnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat

gváram, uzlecenr. és közponli irodámmal összpontosítva és tetemesen megnagyobbítva saját ; 
^ ■ iffrrr jf- házamba, Sz chenyi-utca 55. szám alá hslyezlem at. u

Ahol is nagy raktáromon levő 23-30>kal, "SÍI 38—40Vk«l OlOSÓbban
összes villa.nos cikkeket

Juttathatom iSitá^fa’fon *sd?seng*S berendezési, valamint villamos csillárokról külön-külön rajzokat éa költségvetéseket, valamint legújabb árjegyzékei- tj

Pontoí^éStiímerétfs*'éílűt^os munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban nb. rendelkezésére. Tisztelettel;
eVecan elektroiteoimikai arvár éa villtmoa műszaki Telefon

lei FÖLMflKI HÓK
első eloktroteoáai <ai gyár éa villimoa műszaki 

idtazerelóai vállalat* D>beoan, Sióchenyi-utoa 55. 168

mBiameesrssa ess agf Kr« SSH tm, ar mm

a Hungária B helyezte
a még raktáron levő férfi, fiú és gyermek cipők minden elfogadható

msr árban adatnak el.



DEBRECENI UJSA3

Apr* hirdetések egysierl 
beiktatása 10 szóig 50 fül 
miede« további szú 5 fill. 
Vastagabb belükből 10fill.

Hirieteee-tot csak 
dél ítín 5 órái? 
vei: fal a kiadó- 

hivatal.

Levelezés.
Édes

kis M. M. M I Hogy tet- 
«•i'tt 5 vizi tündérek? 
Vasárnap ismét abban az 
időben ott! Üdvözli a fe- 
l elő kendő. X. Y. 1998

Önzetlen
barátiig, levele van » kí­
vánt bolyéin_________*''0'

Wem
születtem csak keresz­
teltek, drága boldogságom 
no haragudjon hogy za­
varom, de az én lelki ál­
lapotom nem bír hall­
gatni, ka tudná, bogy 
mit szenvedők, imádva 
kérem jöjjön el. B. 101*

„Önzetlen
barátság“ jeligére levél. 
K6dostrestantL 1018

Ajánlat.
Pllsszórozást

legújabb divat szerint 
szépen, gyorsan készítők. 
Csipkék 5 miértéi, szok­
nyák 3 koronától Farkas 
Bella. Miklés-u. 5. 248

Karlsbad!
kétszcrsült, valódi karls- 
badi gyártmánya Deutsch 
féle üzletekben kapható.

238
Reform

füzó már az kor. 5.20 
filléres is tejesen mo­
dern formát ad. Nagy 
választék Benyáts E. 
főtéri üzletében. 231

Kitűnő
kóser házikoszt kapható 
Arany „ János-utca 35. 
Ugyanott külön bejáratú 
bútorozott szoba kiadó.

______ 877
Kiselejtezett 

kezdett kézimunkák 
kaphaók Benyáts Emil 
főtéri üzlet kézimunka 
osztályában. 232

Ha
igazi kisüsti barackpá­
linkát óhajt, telefonáljon 
315. Vadászi Eötvös-u. 11. 
1 liter K 2 44, haza küldi.

842
Bútorok

legolcsóbban kaphatók, 
havi róBzletfizotósro is. 
Weist Gyula asztalos éa 
kárpitosnál, Széchonyi-u. 
19, Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 243

Kosarak,
gyormekku-sik. virágéi- 
ványok legolcsóbban Kos- 
suth-utea 25. Javításokat, 
rendolósekol elvállalunk 
Brandt. 854

Uií pék iizist

í.H

Lí vv
V

Levélbeli tudakozódásoké ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra sz 
kel! mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mi

±1»
ilksé'. es bé > e <'t 
dig közo ni ke I.

p'mber 9.

A ro h rdelísel, dija elf re 
f etc do Vidék o| apr6 
• ir"®t. se» d Ja levélje, 
tí. c ü,n |s beküldhető

megnyílik 1913 
december 8-án

Battyányi-n. 15. sz.
linóm kávé, tea süte­
mények, kétszer sültek, 
zsur, graham és házi ke­
nyér. Tej, vaj, tejfel, turó 
egész nap clárusitatik.

Czabán járton.
pékmester. 15f0

A kiszolgált csa­
ládok elismerése 

szerint

temetéseket
legolcsóbban és 
legszebben ren­

dez a

temetkezési inté­
zete Csapó-utca 4.

1581
Halál eset

miatt kiadó egy jó me- 
riet -lü borbély üzlet Do- 
rec-kén. Értekezni özv. 
Tar Istvánná, Dvrecako 
V. tized 1008, sz. 251

Kiadó
irodának garzon lakásnak 
alkalmas szoba mellék­
helyiségekkel Piac-u. 51. 
II. ~  1912

Bsabnl,
várni tanítok kevés házi-
dologért és ellátással. —
Kigyó-u. 8, 4013

Füszerkereskedő
segéd azonnali belépésre 
ajánlkozik, vagy bármely 
hasonló munkára. Boos- 
kai-tór. 4. 1011

Kiadó
bolt havonta 25 koronáért 
szabónak, vagy borbély­
nak alkalmas. Arany Já­
nos utca 37. 1010

SartósölóBt
házaknál elogadok. Si- 
monlfy-utca 31. 100G

Teát,
rumot, teasüteményt „Ki­
rály" füszeriizletéböl ve­
gyünk! 10 dg. törmelék 
tea 50 fillér, 19 dg. Orosz 
tea 60 fillér, 10 dg, ve­
gyes édes t-»a sütemény 
24 fillér. Főüzlet Dégcn- 
feldtér 11. sz. Fióküzlet 
Csapó-u. 17., a mozi át­
járónál. 245

Villám
1911-1912. évi teljes év­
folyama kapható a ki- 
adóhivatalban.

Krämer
Józs-Tné hölgyfodrász 

term'bo Piac-utca 58. fő 
városból érk zeit segéd 
kitünően otdolál, l gmo- 
d rnebb hajmunka intá- 
nyos árban. 1920

ftErosíst.

Egy
rsrró leány felvétetik, 
Dégenfeld-téé 3 1022

Füszsrüzletb 2
elsőrendű kiszol -áló nő 
azennal beléphet. Erdőmé 
Csapó-u. 74. 1021

Eladás.

29
számú egyfogatu bér- 
kocs és 30 hektó diószegi 
ó-bor eladó, M ezena-u. 
10. _ 910

Palisander
ebédlő leguj ibb és egy 
modern hálószoba na­
gyon olcsón eladó, egé­
szen uj. Erzsébet-u. 6„ 
az asztalosnál. 997

Az
Ondódon a Kádár didié­
ben 2 ko'd . s a nánás- 
düllőben 2 hold szántói 
föld eladó, Eötvös-utca 
23. _ 978

Eladó
mindent 1 all s némü, 
jutányos álban, ért -k- zni 
lehet a tulajdonossal — 
Boldogkert, Egyletkert-u. 
10. sz. 1017

Eladó
festékes bordók Arany 
János-utca 47.

Eladó
Bocskai-tér 9 sz. alatti 
ház hatalmas 40 m-tores 
fronttal, esőiig cserei, 
vagy hal pi földd 1 is el- 
cserélh tő. Ugyanott egy 
magtar vasnjtó és egy 
kanu bármily elfoga tható 
áron 1 la ló. 1916

Egy
jóksrban levő varrőg-őp 
oladó Honvéd utca 5.

A Bajorsörök királya a

Bili „Spaíenbrsn"
__________ 1005

Aranyrámás
tükör márvány asztallal 
eladó. Király-utca 5. sz.
___________ __ 1023

Eladd ház.
L -rántffy-utca 46 sz., 
5000 koronát jöve- 
de.mező, kényelmes la- 
kaso , űz etil lyisé- 
ge kel bír \ csntorná- 
zott udvarral, vi lány 
és vízvezetékkel ellá­
tott nagyjövőjü sarok­
ház, o cső kamatú 
bankteh ír 1 feltűnő 
jutányos árban eladó. 
Értek zhetni Zápolya 
u.ca 3. sz., d. u. 1—2.

1586

Halál eset miatt
a Knpuith utci 57. sz. h íz és 4 
hold 1400 négyszögül föld minden 
elfogadható áron

és eredeti Pilsen! esi- 
szár lorrás sör er
detiűv gekbenkap a,ó

Koasutli-ntoa 15.

Ugvanoft a hentes üzlet berende­
lése, valamint hentes üzlethez való 
műhely berendezés és g | ek, az 
összes szoba és konyha bútorok 
és berendezés, két ócska szekér, 
esry hushordó kocsi lóval együtt, 
kápo-zt s kádak, zsíros bodonok
ós egvób h ztartáshoa 
gyak eladd!..

tartozó tár— 
1583

llö33—1913. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivon ji,
A debreceni kir. törvényszék mim j 

hatóság Közhirié teszi, hozy a Deb ecen 
E ső Takar kpénzt r bej. cég végrehajt o- 
na Nánási Mi dós s ne e Nigy Klára h.- 
szoboszlói lakos .k végrehajtást szenvedők 
elleni végrehajtási ü yében az árver st elren­
delt a debreceni kir. törvényszék területén 
levő a debreceni 109 6 tjkvben A -J- 1 sor 
11453 hrs . alatt B tjértel pi ujosztásu szántó 
földre 1122 koronában megá lapitoti kikiá ;nsi 
árban az árverést elrendelte és hogya fen ebi) 
meeje'ölt ingatanok az 1914. évi Január lio 
5-lk napjának délelőtt 10 órakor e kir. tör­
vényszék arver si termében me tartandó nyil­
vános árverésen 564 korona 67 führen alu 
eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsarának 20°/o-át készpénzbe 
vaey óv dékképes ér.é: papírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy a bánaipénznek a bíró­
ságnál e őleges elhelyezéséről kiállított sza­
lui yszerü elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingat anra megállapított kiki­
áltási árnál magasabb ígéreteit tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, kötél s nyomban a bá­
natpénzt az általa Ígért ár 207o-áig kiegészí­
teni, különbé:) Ígérete figyelmen kívül ma­
rad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debreczen, 1913. évi október hd 
10. napján.

Dr. Tóth Kálmán
A kiadmány hiteléül

1799

sk. kir. tjegyző.

Simonyi,
tsz. ig. tkwezető.

IS

Kenyóriigynök
óvadékkal. Komisz sütő­
munkások felvétetnek — 
Bettii on-u. 23. 1008

Szakképzett
röfös divatáru kereskedő 
jelenleg is üzlete van, 
(30 éves) Pénzt rnoki, 
pénzbeszedői,üzl tvezetöi 
vagy más bizalmi állást 
keres 15—20 ezer korona 
óvadékkel, hol a pénze 
biztosítva lenne. Cimo: 
Stern, Poroszló. *

Ügyes
szobaleány, ki szépen 
mos, vasal, kézimunkát 
is tud, kerestetik Piac ú. 
591 II. emelet, az udvar­
ban. 1014

Ssorgalmas
helyi és vidéki cégeknél 
jól bevezetett fiatal em­
ber üzletszerzői pénzbe- 
szedői vagy hasonló 1- 
lést keres. Cimo Reich, 
KölcBoy-utca. 1. sz 1019

egeaias *« aanaor
tisztelettel tudatja igen tisztelt 
vevőivel, hogy könyvkiadóvállalatát

íny?- ős papirkereskedéset
wr Piac-utca 31. szám alá -a®

a főposta mellé,
külön e célra épített s fényesen berendezett

helyiségeibe tette át. 1780
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